

四平日报

SIPING RIBAO

2023年5月
星期四
农历癸卯年三月廿二

11



中共四平市委主管主办 四平日报社出版
国内统一刊号CN22-0009 邮发代号11-20
总第10155期 今日8版

增强企业核心竞争力 助推经济高质量发展

李国强带队来平调研

本报讯(全媒体记者 张宛双)5月9日至5月10日,按照《省政府党组深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实施方案》和《省政府党组关于大兴调查研究的实施方案》要求,副省长李国强带队来平围绕省政府组织实施服务企业“7个100”行动,开展重点工业、“专精特新”和重点企业调研活动。市委常委、常务副市长王有利参加调研。

调研组走进金晶玻璃工业双辽有限公司、四平维克斯换热设备有限公司、四平顺邦农机制造有限公司、吉林省艾斯克机电股份有限公司、吉林省康达农业机械有限公司、吉林省拓华生物科技有限公司、吉林省春制药股份有限公司等省政府服务的“7个100”专精特新企业生产车间,详细了

解企业关键核心技术攻关和“数智化”改造情况。李国强指出,企业要坚持创新驱动引领,加快智能化改造和数字化转型,提升产品质量,打响企业品牌,为推动四平乃至全省经济高质量发展作出贡献。

在双辽昊华化工有限公司、吉林金钢钢铁股份有限公司、吉林金恒建材科技有限公司、吉林省新天龙实业股份有限公司、四平市巨元瀚洋板式换热器有限公司等省政府服务的“7个100”重点企业,李国强认真听取企业发展情况介绍,询问发展所需,了解企业所盼。李国强强调,重点企业是推动经济高质量发展的关键所在,要充分把握战略机遇,突出自身优势,在发展中不断提升自主创新能力。各相关部门要加大对接力度,强化协调服务,加强

配套保障,帮助企业纾困解难,让企业在市场竞争中把握先机、赢得主动。

在四平市电子商务产业园区、吉林省百隆工艺品有限公司、四平万邦农副产品批发市场有限公司省政府服务的“7个100”商务领域重点服务企业,李国强边走边看,与企业负责人深入交流,鼓励企业深挖发展潜力,提高发展质量,在品牌创建、开拓市场上下功夫,不断增强核心竞争力和可持续发展能力,努力把企业做大做强。

在平期间,调研组一行还前往位于新市区化工园区的重庆博观年产500万吨改性甲醇燃料及100万吨添加剂项目建设现场和四平市精细化学有限公司,实地调研吉西南承接产业转移示范区项目建设和企业运行情况。

省直相关部门负责同志参加活动。

把调查研究做深做实

向贤彪

院坝会上,乡镇干部和村民围坐在一起拉家常、话农事,大家无拘无束、侃侃而谈;走村串户,机关干部不打招呼、直奔现场,认真倾听群众意见建议,仔细记录……广大党员、干部深入实际、深入基层、深入群众,扎实开展调查研究,扑下身子干实事、谋实招、求实效。这样的调研,既有益于解决问题,也密切了干群关系。

调查研究是谋事之基、成事之道,没有调查就没有发言权,没有调查就没有决策权。把调查研究做深做实,需要下一番功夫。习近平总书记指出:“群众的很多想法,往往不是在那些很正式的场合、当着很多人的面会讲出来的,而是要同他们换位坐坐、心贴心聊才能听得到。”调查研究要用心用情,既要身入,更要心至。

身挨身坐,才能拉近心与心的距离。在北京考察调研时,沿着弯曲狭窄的通道走进两儿胡同的大杂院,听取街坊对老街区改造的想法;来到四川凉山深处的土坯房,同大伙儿围坐在火

塘边谋划精准脱贫之策;在甘肃定西元古堆村,走进村民马岗家破旧低矮的土坯房……顶风雪、踏泥泞、听真话、察真情,党的十八大以来,习近平总书记一次次倾听民声、一次次问计于民,为全党重视调研、深入调研、善于调研树立了光辉典范。调查研究就是要“和群众坐一条板凳”,让群众打开话匣子、说出真心话。坐上老乡炕头,有了拉家常的氛围,大家就愿意掏心窝子。

心贴心聊,才能听到最真实的声音。开展调查研究,就要让调查对象讲真话、讲实话、讲心里话,进而察实情、取真经。从某种意义上说,这是坐在办公室里得不到、通过文件材料也不易看到的。脚下沾有多少泥土,心中就沉淀多少真情。下高楼、出深院,走进工厂车间、田间地头、校园课堂、居民社区,敞开心扉、深入交流,才能把握群众所思所想所盼,收获原汁原味的意见建议。因此,必须识民情、接地气,真正把群众面临的问题发现出来,把群众的意见反映上来,把群众创

造的经验总结出来。

开展调研,营造良好氛围,让群众想讲愿讲是前提,发现问题、解决问题才是最终目的。调查研究不仅要全面深入细致地了解实际情况,更要善于分析矛盾、发现问题、解决问题。衡量调查研究搞得好不好,不是看调查研究的规模有多大、时间有多长,也不光看调研报告写得怎么样,关键要看调查研究的实效,看调研成果的运用,看能不能把问题解决好。不解决问题就是形式主义。更加有的放矢地进行调查研究,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实,不断提出真正解决问题的新思路新办法,才能使调查研究工作同中心工作决策需要紧密结合起来,提高决策科学化水平,以调研实效解决群众的烦心事、操心事、揪心事。

做好调查研究,考验的是工作作风,厚植的是人民情怀。前进道路上,练好调查研究基本功,多一些“身挨身坐、心贴心聊”的调研,我们必将密切与人民群众联系,增进与人民群众感情。

镜观四平



梨树县孟家岭镇“小天池”

全媒体记者 崔圣驰 摄

陈德明在全市推进国家卫生城市会战攻坚工作调度会议上强调 铆足干劲 全力攻坚 举一反三 精细落实 坚决守住国家卫生城市这块“金字招牌”

本报讯(全媒体记者 陈凯)5月10日,市委副书记、市长陈德明主持召开全市推进国家卫生城市会战攻坚工作调度会议,他强调,要深入贯彻习近平总书记关于爱国卫生运动重要指示精神,铆足干劲、全力攻坚,举一反三、精细落实,坚决守住国家卫生城市这块“金字招牌”。

陈德明指出,全市上下要高度重视,深刻认识巩固国家卫生城市创建成果的重大意义,切实把创卫工作真正抓在手上、扛在肩上,深入研究、统筹协调,详细部署、强化举措,及时解决工作中遇到的困难和问题,真正做到守土有责、守土尽责。

陈德明强调,要整改到位,站在“问题整改不落实,就是对党不忠诚”的政治高度,立行立改、照单全改、举一反三、彻底整改,坚决做到不拖不靠、不等不靠,严格按照20个专项行动方案要求开展整治工作,坚决做到发现一处、整治一处,不留隐患和盲区,确保达到卫生城市标准要求,确保问题整改到位。

会上,铁东区、铁西区和市直相关部门主要负责同志就当前工作存在的问题及下一步工作安排进行表态发言。

副市长王昊昱参加会议并提出工作要求;市政府秘书长邱岩参加会议。

战。要发动到位,动员社会各界积极主动参与到巩固国家卫生城市创建成果的工作中来,努力形成“全民关注、全民支持、全民参与”的浓厚氛围。要督导到位,严格落实发现问题“日交办”、列出清单“日汇总”、督促整改“日跟踪”、进展情况“日通报”运行模式,确保问题整改到位。

会上,铁东区、铁西区和市直相关部门主要负责同志就当前工作存在的问题及下一步工作安排进行表态发言。

副市长王昊昱参加会议并提出工作要求;市政府秘书长邱岩参加会议。

陈德明在全市财政收入推进会议上强调 坚定信心 开足马力 挖掘潜力 堵塞漏洞 全力以赴完成全年财税增收目标

本报讯(全媒体记者 陈凯)5月10日,市委副书记、市长陈德明主持召开全市财政收入推进会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于财政工作的重要论述,认真落实省委、省政府决策部署,进一步坚定信心、开足马力,挖掘潜力、堵塞漏洞,全力以赴完成全年财税增收目标,为推动全市经济社会高质量发展作出更大贡献。

陈德明指出,税收收入是财政收入的主要来源,要在税收征管上下功夫。聚焦重点行业促增收,制定促进企业发展、增加税收收入的具体措

施;聚焦重点项目促增收,切实做好税收服务与管理;聚焦堵塞漏洞促增收,严防税收“跑冒滴漏”,确保应收尽收、应缴尽缴。

陈德明强调,要在土地收入上下功夫,抓好土地出让税费征收,为产业落地、项目建设提供坚实财力保障。要在非税收入上下功夫,开拓思路、多措并举增加财政收入,推动我市收入结构更健康、更可持续。要在严格管理上下功夫,推动组织收入工作规范化、严格化、科学化,防止财政收入遭受损失。要在资金争取上下功夫,紧紧把握吉西南承接产业转移示范区、“六新”“四新”、专项债和一般债等政策利好,积极向上争取资金、争取项目。要抓好控压支出,科学编制预算,严控经费支出,真正把有限的资金用在刀刃上、用在关键处。

会上,铁东区、铁西区和市直相关部门主要负责同志分别汇报有关工作情况。

会上,陈德明到兴大纺织公司、长电金谷府、市公安局交警支队、国家税务总局四平市铁西区税务局办税服务厅等地进行调研。

副市长、公安局局长杨国文,市政府秘书长邱岩参加活动。

四平仁兴里沉浸式街区旅游项目进展顺利

本报讯(全媒体记者 孙莹)为激发消费新活力,提振消费市场,市委、市政府举全市之力,重点谋划建设四平仁兴里沉浸式街区旅游项目。目前,该项目正在顺利推进中,预计6月1日建成并投入运营。

走进铁西区仁兴里沉浸式街区旅游项目建设现场,一派繁忙的建设景象,各种工程车辆往来穿梭,大型机械正在施工,工人们干劲十足,正在进行基础结构设施改造建设工作。施工单位每天组织100余名工人加班加点,抢工期、赶进度,确保项目保质保量如期完成。



四平仁兴里沉浸式街区全长520米,占地面积约1.8万平方米,立足打造满族元素与东北文化、国风演艺与现代科技相兼容的特色城市商业街区,创新采用空中穹顶的设计方式,实现全方位沉浸式互动体验设计方式的特色城市舞台,聚力打造集国风演艺、国潮互动、网红美食、城市夜游多业态相融合的沉浸式体验的网红打卡地。商业街设置摊位120个,将引入各地知名小吃、农特产品、文创产品等。同时,设有舞台12个,美陈打卡点9处,每天100余场演出,每月举办大型主题活动,定期邀请明星、网红现场直播演艺、互动,通过小节点、高频次、长周期的运营模式让游客常逛常新,每一次都有不同体验,从而使街区成为真正的城市旅游“发动机”,吸引域外游客旅游观光,让“仁兴里”成为四平市文商旅融合的新地标,成为东北三省



最著名的网红商业街。

四平仁兴里沉浸式街区旅游项目负责人张涛说:“通过仁兴里商业街区的建设与运营,与仁兴商业街现有的商业形成内外联动,完善

并激活整条仁兴街的消费活力,触发域内市民参与和游玩,带动周边商业共同发展的同时,联动域内丰富的旅游资源持续发力,形成全城联动的旅游态势。”

四方共创示范城市 平安共享食品安全

我市召开全市道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作新闻发布会

(详见二版)

讲好民族团结故事 发挥示范引领作用

(详见八版)

本版编辑 郭洪涛 杨天驰 王翌颀 本版校对 孙昊

